



输得起,是一种球星风度

世界杯爆出大冷门:阿根廷1比2负于沙特阿拉伯,令全世界球迷大跌眼镜。阿根廷是传统顶级强队,世界排名第三,拥有世界级球星梅西;沙特阿拉伯队世界排名才第五十一。

比赛结束一小时左右,阿根廷队一直在更衣室里进行总结,可见这场球对他们打击有多大。如同前辈马拉多纳一样,顶级球星梅西也是阿根廷的国宝,在全世界拥有球迷无数。阿根廷输球,梅西怎么向国人交代?

梅西的“交代”是:输球没有借口。“没有借口”,就是责任自担;“没有借口”,就是不往外推责任。“没有借口”,让我们看到一个球星

的风度——赢得起,也输得起。

俗话说“没有常胜将军”,偶然性、不确定性正是竞技体育的一部分。如果一切都可以预料,竞技体育就会失去它的魅力。“足球是圆的”,就是在说:一切皆有可能。作为世界头号球星,梅西对此的体验和感受远超常人;梅西的“输得起”,是对竞技体育特性的尊重。

梅西说“没有借口”,是尊重事实、承担责任的表现。赛后梅西还说:“我们本应是个强大的队伍,但一切事情发生都有其原因,我们必须回到训练场,为接下来的比赛做好准备,我们必须取得胜利。”此言不虚。

梅西没有为输球找借口,但其他人却责

怪比赛采用的VAR技术(视频助理裁判)。但是梅西对此只字不提,因为他知道,结局已定,多说无益。任何一项竞技体育的发展,都伴随着新的技术的介入。比赛规则的变化,输球的时候,对此提出异议是不明智的。这是作为球星的认知高度。

输球的时候,也是情绪最不可控制的时候,也是“一切皆有可能”的时候。这时,梅西的一句话,可以影响很多人。“输球没有借口”,能让球迷冷静下来,避免发生不理智的行为。作为球星,梅西展现了他的影响力。

“没有借口”,有担当,才有风度,才有影响。这就是梅西。



本报评论员
戎国强

“没有借口”,有担当,让我们看到一个球星的风度——赢得起,也输得起。

作弊非捷径 考试公平不容践踏



本报评论员
陈江

对考生个人而言,抄近路、走捷径的思想要不得。凭实力赢取入场券,才是真英雄。

研究生考试有捷径吗?最近,一个承诺7万元包过的团伙栽了。据媒体报道,距离2023年研究生考试还有一个月的时间,一起组织考研作弊的案件被曝光。这起被提起公诉的考研作弊案,法院一审以组织考试作弊罪,分别判处被告人王某等4人有期徒刑3年至7个月不等的刑罚,并处罚金。而王某正是这起作弊案的组织和“技术总监”,宣称只要交满7万元考研包过,诱导一些考生走捷径。

在这起案件中,有人负责考前培训,有人负责发放作弊工具,有人负责传送考试答案,还有人负责事前踩点。作弊如同合伙做生意,分工明确,还明码标价,承诺不过就退费,可见其嚣张已至登峰造极。所幸这条黑色利益链被及时打掉,否则不知要祸害多少青年学子,破坏考试公平环境。

研究生统一招生考试,是非常重要的国家级考试,是国家选拔人才的重要方式,其严肃性和权威性不容置疑。近年来,研究生报考人数逐年上涨,据说2023年将会突破500万,可见其涉及范围之广,与考生利益关切程度之深。如果有人以作弊的方式获得入学资格,无疑是对认真备考者的不公,也是对教育公平的极大践踏。

因此,在国家层面,逐年加大了对考试作弊的打击力度。企图通过作弊手段,实现考研“包过”,这已经是涉及犯罪的行为。2019年,“两高”联合发布了组织考试作弊等刑事案件适用法律问题的解释,明确了在高考、研究生考试等4大类国家考试中组织作弊的,处三年以上七年以下有期徒刑并处罚金。那些为了获得考试利益,不惜铤而走险的人,最终会搬起石头砸自己的脚。

从近年来考研作弊案件看,往往都有机构参与的身影。这起案件,以7万元“包过”的宣传招揽生意,私下进行的都是不能见光的运作。法律严厉打击考研作弊的组织者和参与者,是对公平竞争考试环境的最大维护,也是从根本上呵护每一个学子的考研梦。

而所谓的捷径,都是对考试公平的践踏。对考生个人而言,抄近路、走捷径的思想要不得。凭实力赢取入场券,才是真英雄。要相信,走正直诚实的生活道路,必定会有一个问心无愧的归宿。这绝对不是鸡汤。



特约评论员
胡欣红

要想让孩子们不再沉迷于虚拟世界,需各方齐心协力,筑牢防沉迷的第一道防线。

防沉迷 须多管齐下

11月22日发布的《2022中国游戏产业未成年人保护进展报告》显示,未成年人游戏总时长、消费流水等数据都有极大减少,每周游戏时间在3小时以内的未成年人(包含已不玩游戏的未成年人),占比增长至75%以上。不过,近日仍有北京市民反映,其正在上初二的儿子近期一直在打网络游戏,每天玩数个小时不停手,而防沉迷系统还有不少漏洞。

为了保护青少年身心健康成长,有关方面一直在不断加大未成年人游戏防沉迷的监管措施,推行网络游戏实名制并限制未成年人使用时长,被视作防沉迷的“狠招”。但“你有千条计,我有过墙梯。”令人遗憾的是,有人却千方百计挖防沉迷系统的墙脚,引诱孩子继续深陷网游世界。有些游戏租号的商家用“无时间限制”“想玩多久玩多久”等广告语吸引未成年人。未成年人付款之后就可以绕过防沉迷系统,从而实现无限制玩网游。游戏账号租售已形成一条灰色产业链。

治理未成年人租号灰色产业链,网游经营者必须承担起主体责任,夯实监管职责。游戏租号之所以可以避免监管,是因为它实际上是通过外挂程序,自动向游戏平台提供账号和密码来登录游戏,绕开了实名系统,实现账户的权限控制。这就意味着,网游的身份系统本身就存在巨大的漏洞,还须从技术上进行堵漏。业内人士建议未来游戏厂商应该将生物认证和账号认证二者结合,加强登录时的生物识别和对比验证,弥补监管漏洞。

仅治理未成年人游戏租号灰色产业链,治标不治本。根据用户调研,当前仍具备游戏习惯的未成年人在游戏受限后,往往会将时间投入到短视频与网络视频。要想让孩子们不再沉迷于虚拟世界,家长和学校还需加强教育引导,筑牢防沉迷的第一道防线。否则,就会陷入按下葫芦浮起瓢的尴尬境地。

亡羊补牢,需多管齐下。破解未成年人沉迷网游是一项系统工程,需各方齐心协力,才能更好地守护未成年人健康成长。



7个塑料瓶 = 1件运动服

资源循环利用/环保从我做起

仅需1个塑料瓶,7个塑料瓶就可以制成1件运动服。
华孚通过循环利用废旧塑料瓶,将废旧塑料瓶回收了50%,使废旧塑料瓶减少了25%。
如回收1吨2222个废旧塑料瓶,可以再生出1吨塑料再生料,生产1吨塑料再生料。